

太原市迎泽区中医医院

## 打好“理论+实操”组合拳 提升基层服务能力



本报讯(记者黄晶 通讯员王国琴)为进一步提升迎泽区基层医疗机构中医药服务能力,加强基层中医药服务能力建设,充

分发挥中医药适宜技术在常见病、多发病和慢性病防治及疾病康复中的作用。11月14日-15日,由太原市迎泽区中医医院主办的“迎泽区中医适宜技术推广培训提高班”顺利开班,迎泽区各社区卫生服务中心、卫生服务站、卫生院、村卫生室及迎泽区中医药联盟成员单位的80余名医务人员参加了本次培训。

本次培训邀请太原市人民医院刘金福主任医师、太原中西医结合医院尉景华主任医师、山西省中医院郝莉芳主任医师、赵婷婷等6名省市级专家进行授课,他们通过《九宫腹部推拿疗法临床应用》《小儿马蹄内翻足的中医治疗与康复》《中医传统外治技

术临床应用》《火针的中医临床应用》《创面治疗使用中医外治法浅析+外用膏剂制作技艺》《中医骨伤外治论述》等内容多方面多角度展现了中医适宜技术临床应用,内容丰富详实,既贴近临床工作实际,又具有临床实践指导意义。

通过本次活动的开展,促进了基层医疗服务水平的提升,加强了医务人员的专业素养,迎泽区中医医院将以此次活动为契机,做好中医药适宜技术培训,使中医药适宜技术在基层防治常见病、多发病中更好地发挥优势和作用,使百姓在家门口便可看中医、用中医,为基层群众提供“简、便、廉”的中医药服务。

本报讯(记者黄晶 张丹丹)为进一步提升消毒供应专业的技术水平,掌握消毒供应专业发展动态,学习并落实医院消毒供应中心的“三项”行业标准,提高专业人员的操作技能,保证消毒供应的工作质量与上级医疗机构保持同质化水平,近日,太原市中医医院供应室选派两名业务骨干参加山西省护理学会举办2024年消毒供应中心护士岗位培训。

消毒供应中心护士岗位培训涵盖了消毒供应工作的多个关键环节。包括各类医疗器械的清洗流程与要点,详细讲解了不同材质器械的清洗方法,消毒灭菌技术的新进展,同时,针对医院感染防控知识进行了深入剖析,强调在工作中的防控要点和注意事项,以确保医疗安全。

本次培训采用理论授课与实践操作相结合的方式。理论培训包含:CSSD质量控制要点、等级医院评审中CSSD关注的重点、医疗器械清洗技术团体标准解读、“三项”行业标准解读、CSSD感染防控要点、软式内镜灭菌安全、清洗标准与质量控制、硬式内镜清洗消毒方法与质量要求、处理过程中常见问题及解决方案、口腔器械消毒灭菌技术操作规范解读、外来医疗器械质量管理要点、首次接收测试及监测要求、机器人复用器械处理要点及精密器械清洗消毒方法与质量要求等。专家进行理论讲解时,结合实际案例,生动形象地让大家理解复杂的知识点。

太原市中医医院供应室

## 两名业务骨干参加消毒供应中心护士岗位培训



在实践操作环节,两名学员深入北大医院太原医院基地进行学习,在带教老师的指导下她们亲自主持操作,如超声清洗机、全自动清洗消毒机的使用、干燥柜的使用、器械及敷料的包装、热封机的使用、硬式内镜的清洗包装、压力蒸汽

灭菌器的操作等。

通过为期一周的理论和实践培训及考核,取得了《山西省医院消毒供应中心岗位培训合格证》。提升了消毒供应岗位持证率,进一步加强消毒供应的工作质量,推动三甲中医医院创建及高质量发展的新模式。

本报讯(记者张丽 闫珊)近日,为庆祝山西省针灸医院建院40周年,积极响应国家“服务百姓健康”活动号召,该院中医康复科党支部医护人员在书记韦玲的带领下,来到太原市迎泽区社区开展义诊活动。

活动伊始,该支部副书记吴菁菁主任进行了题为“中医康复养生”的专题讲座,通过介绍中医药适宜技术在常见病、高发疾病中的应用,让社区居民了解如何健康饮食、科学锻炼,提高自身素质。活动现场,支

山西省针灸医院中医康复科党支部

## 组织医护人员在迎宾社区举办义诊活动

部的医护人员针对群众反映的长时间伏案工作肩颈酸痛、上下楼梯膝关节疼痛、肩周疼痛以及偏瘫患者居家康复训练等问题做了详细解答,并进行了有针对性的针灸康复指导和治疗。

本次义诊活动满足了人民群众多层次、

多样化的健康需求,同时充分发挥了中医康复适宜技术在高发病、常见病的防范与治疗中的重要作用。义诊活动受到现场群众的一致好评,中医康复支部将继续深入社区开展义诊活动并进行科普宣传,为群众健康筑牢防线。

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员李美)为进一步强化医疗废物管理,提升中心职工对医疗废物意外洒落等突发事件的应急处理能力,确保医疗环境安全,11月14日,太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心开展了医疗废物意外洒落应急演练。

上午10:00,医疗废物收集人员在转运医疗废物途中不慎将医疗废物洒落,部分医疗废物散落袋外,院感工作人员第一时间赶赴现场,对医疗废物意外洒落事件进行调查及现场风险评估后上报中心办公室,办公室主任接到电话后,告知报告人员不能离开现场,放置警示标识,做好现场保护,避免其他

太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心

## 开展医疗废物意外洒落应急演练

人员接触散落地面的医疗废物。请示副主任收到指示后立即启动《医疗废物泄露、扩散应急处置预案》。通知相关工作人员携带警戒线到达污染现场,拉警戒线,设立隔离区,隔离、封锁现场,禁止他人通行。保洁员在做好有效防护的前提下,迅速收集、清理散落的医疗废物,鹅颈式封口,贴上标识,称重,装入带盖密闭医疗废物转运箱,转运至医疗废物暂存间。同时对洒落现场进行消毒、清

洁。院感负责人对现场进行评估确定无泄露、扩散风险后,解除封锁。最后,中心副主任对此次演练过程中发现的不足提出指导性意见。

通过此次演练,规范了该中心医疗废物意外洒落流程,提高了职工对医疗废物规范化处置的相关知识和安全防范意识,为做好中心医疗废物安全管理工作奠定了良好的基础。

太原市妇幼保健院

## 两选手参加市第五届理论宣讲大赛获点赞

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔王婧)11月14日,太原市妇幼保健院新生儿科韩婧、检验科刘源源参加了中共太原市委宣传部主办的太原市第五届理论宣讲大赛。两位选手结合党的二十大、二十届三中全会精神,通过讲述自己和身边医务工作者立足岗位、踔厉奋发的故事,以“小切口”承载“大主题”“小故事”折射“大时代”,透过不同视角,生动展示了新时代医务工作者在平凡岗位上担当奉献的美丽画卷,表达了对党和祖国的热爱之情,发出了医务工作者在建设锦绣太原城中、在推动医院高质量发展中守护妇女儿童健康的时代之声。他们的精彩表现赢得了在场观众的阵阵掌声。

今后,市妇幼将持续推进理论宣讲工作,唱响主旋律、弘扬正能量、提振精气神,进一步激发全院上下学习贯彻党的二十大精神、二十届三中全会精神的热情,有力推动党的创新理论“声入人心”。

在太原市人民医院晋源院区

## 2024世界慢性阻塞性肺病日暨慢性阻塞性肺病规范化诊疗基层培训会举行

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员史新燕 魏勇)11月16日,2024世界慢性阻塞性肺病日暨慢性阻塞性肺病规范化诊疗基层培训会在太原市人民医院晋源院区成功举行。太原市人民医院副院长胡润保致辞,山西白求恩医院呼吸与危重症医学科主任成孟瑜讲话,太原市人民医院呼吸与危重症医学科副主任孟文凯主持。会议吸引了众多呼吸病学领域的顶尖专家、知名学者以及临床经验丰富的医生,共同探讨慢阻肺的最新研究成果、诊断技术和治疗方案,促进学术交流与合作,全面提升慢阻肺防治水平。

上海瑞金医院陈巍教授就《慢阻肺的流行病学及防治现状及指南更新》进行了全面且深入的分析。他通过对现有指南的解读及最新更新要点,让与会人员对慢阻肺的诊治有了更加清晰的认识。

在基层医院对慢阻肺诊疗和管理把控方面,山西白求恩医院成孟瑜教授分享了最新的指南意见。提出的新型诊断方式,如临时呼气峰流量(PF)值和最大呼气流量(FEF)25%~75%,为基层医疗机构提供了简便而有效的诊断工具。

在慢阻肺合并肺癌的管理、治疗方面,山西省人民医院魏东光教授详细介绍了慢阻肺合并肺癌的临床特点、药物治疗、氧疗、综合治疗的最新进展。通过丰富的临床经验和案例,详细阐述了各种治疗方法的优缺点以及适用范围,为与会人员提供了宝贵的参考。

太原市人民医院李雁梅教授从最新指南出发详细阐述了慢阻肺雾化药物的选择,特别强调了雾化吸入在慢阻肺治疗中的重要性,并现场演示了规范化使用方法。此外,家庭氧疗和个性化的肺康复训练计划也被证明能显著提高患者生活质量,起到预防和管理慢阻肺的作用。

会议内容丰富、观点新颖,涵盖了慢阻肺的流行病学、诊断、治疗、预防等多个方面,为基层医疗机构提供了切实可行的操作方案,为今后慢阻肺防治工作的开展奠定了坚实基础。

## 遗失声明

沁源同城酒库有限公司(统一社会信用代码:91140431MA0MTP1H98)法人史海燕,因不慎于2024年10月30日遗失旧法人章(史海鹏,编号:1404023032195),声明作废。

2024年11月21日